

智能化管理、升级改造车库、增设小微车棚——

装“桩”暖人心 幸福“拉满格”

“新增的充电桩解决了小区新能源车的充电问题。”学田街道紫荆花社区业委会主任顾勇赞道。

紫荆花社区所辖学田苑65—117幢始建于20世纪90年代,基础条件较差、配套设施薄弱。近年来,紫荆花社区对学田苑小区58幢楼持续进行改造。面对电动自行车、新能源汽车“充电难”问题,紫荆花社区既重“面子”更重“里子”,以扎实的工作提升居民的幸福指数。

鼓励“共享+停车” 实现智能化管理

“让居民对美好生活的向往在‘家门口’落地生根,是紫荆花社区对群众的承诺。”为打通服务居民的“最后一米”,紫荆花社区党委建立“红管家”综合服务中心,依托啄木鸟排查单、居民诉求反馈单、志愿服务任务单,实现民意“收集一处置一反馈”全闭环。

面对机动车“车多车位少”的现状,除在老旧小区改造划出843处停车位外,物业公司结合消防等要求因地制宜,增划了108个车位。业委会将道闸进行系统升级,对居民低价收费,同时加快推进数字化转型,实现小区车辆泊位智能化管理,静态交通井然有序。

面对新能源汽车增多趋势,社区党委联合业委会链接社会资源,激发居民共治意识。新增机动车充电桩3处19个,缓解居民的充电需求,同时建立充电桩运营和维护长效管理机制,定期维修,保障设备的正常运行,并提供24小时客户服务。

引领“智能+便捷” 改造公共车库

“公共车库翻新,方便了小区居民,小区内的‘飞线充电’现象明显减少。”社区微网格员袁国琴介绍。

紫荆花社区配套建有6个公共车库,由于年久失修,车库出现了漏水损坏、私拉乱接、杂物乱堆等不良现象,消防设施配置也不能满足现实需求,存在安全风险。

社区党委多方协调,业委会与第三

方确定智能车库改造方案。目前,社区内3个公共车库已改造到位,实现了公共车库“老旧翻新”,装上了“智慧大脑”。车库内,感应门、感应灯等新科技一应俱全,车库内部的照明灯会自动点亮。管理方通过高清监控探头,实时查看车库内部情况,确保不留死角、不漏隐患,让居民用得安心和舒心。

车库实行“一车一卡一位”,实施24小时无人化管理自动报警模式,同时增设智能监控和烟感、消防喷淋、防火分隔等消防安全措施,采取智能充电,提供专业的客服人员及售后服务。

挖掘“边角+充电” 增设充电车棚

“考虑居民需求,我们在户外安装了充电车棚。”社区党员骨干王展介绍说。紫荆花社区电瓶车保有量2276辆,6个公共车库可寄存电瓶车约1100辆。

针对小区电动车充电难问题,社区利用边角地空间,见缝插针设计“小微”充电棚。业委会选取专业公司负责辖区电动车充电设施安装,完善收费标准和服务流程,保证辖区服务费规范统一。

目前,社区党委通过多元参与、协商共治的社区居民议事厅平台,破解“飞线充电”难题,最终小区内增设了20处室外充电棚,增加236个充电插口,实现充电设施全覆盖。

社区发动志愿者、建立网格微信群,向居民普及电动车充电安全知识,引导居民正确使用充电设施,避免私自拉线等充电危险行为。充电充得“瓷实”,价格还优惠,引导小区居民告别“飞线充电”。

马达 姚杰

“文学的力量”暑期阅读公开课启动

全民共阅读 书香润崇川

本报讯 14日,由崇川区全民阅读促进会主办,崇川经济开发区国胜社区联合花开远方南通课程中心承办的“文学的力量”全民阅读暨“七彩夏日 护航成长”主题新时代文明实践活动在国胜社区五星级韬奋书吧正式启动。

近年来,崇川经济开发区国胜社区不断探索全民阅读的新形式,在擦亮“品·阅清风”阅读品牌的同时,持续助力辖区青少年文学素养的提升。

“今天的阅读公开课体验感非常棒!可以和老师、同学们一起交流分享文学知识,我将继续保持良好的阅读习惯,不断丰富自己的文学内涵。”来自同和小学的葛昱航同学说道。在第一期的公开课上,

花开远方南通课程中心的金牌教师刘佳芸为大家带来了《源远流长颂神话》的精彩分享。

全民阅读的良好氛围正在崇川经济开发区的各个社区扩散。这个暑假,国胜社区韬奋书吧每天都有不少小朋友徜徉在书海里。此外,社区还将阅读氛围从“线下”延伸到“线上”。“为鼓励辖区的孩子多读书、读好书,培养他们的阅读能力和表达能力,我们开展‘四季同读 陪伴成长’活动,鼓励家长为孩子们录制读书小视频,在网络上分享。”国胜社区暑期大学生归巢领读者陈施怡说。

据悉,国胜社区还将通过提供便捷的阅读服务和丰富多样的文化活动,打造以新时代文明实践站为文化中枢、韬奋书吧为功能载体、领读者志愿者为神经末梢的全民阅读“服务圈”,实现公共文化服务“零距离”。
陈浩

崇德爱心托管班(任港班)开班

晚报讯 15日上午,“崇德”爱

心托管班(任港班)正式开班。今年暑假,任港街道托管班共招收了30多名来自双职工、新就业形态劳动者家庭的孩子。开班仪式上,困难家庭的孩子们收到了崇川区总工会捐赠的爱心大礼包。接下来的40多天里,他们将在这里接受免费的作业辅导和艺术培训。

任港爱心托管班配备专职教师2名、大学生志愿者5名,轮流守护和辅导孩子们完成暑假作业,并设置了书法、美术、手工、武术、形体等兴趣课程,还将穿插一些红色课堂、安全自护和航天科普类活动。“多样化课程设置有助于孩子们在艺术、体育等多方面得到均衡发展,有针对性地满足青少年成长与发展的特点和需求,促进青少年全方位成长。”任港

街道工会副主席范丽霞介绍。

为了切实解决辖区双职工、新就业形态劳动者子女假期无人照顾的难题,2020年开始,崇川区总工会开设“崇德”爱心托管班,聘请专职教师和志愿者,提供“托管”与“教育”相结合的暑期公益服务。任港街道爱心托管班是崇川区唯一一个连续5年承办托管服务的单位,先后有150多名小学生参加托管。2023年,任港班被江苏省总工会评为“江苏工会爱心托管班”。

“工会、社会组织和志愿者的共同努力为职工子女创造了一个更加美好的成长环境。我们还将继续做好为民办实事的服务项目,根据学生的喜好开办特色课程,如传统非遗文化、武术健身等。”范丽霞说。

任工轩



16日,陈桥街道丽康社区组织辖区青少年开展“七彩的夏日”活动,孩子们用画笔描绘心中美好未来。严勇伟



15日,钟秀街道校西村社区党委、工会在东景国际爱心驿站为外卖员送上清凉礼包。刘乐



16日,“崇学童行”爱心暑托班暨狼山镇街道紫琅少儿艺术苑舞龙班在城山社区新时代文明实践站开班。陆文浩



16日,虹桥街道虹东社区工会联合辖区大党委成员单位开展夏日送清凉活动,为保洁员、工地工人送上“凉茶外卖”。许亚楠